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AZ GRSZÁG KŐZÉLELMEZÉSE.
Hadik János gróféi Or­

szágos Közélelmezési Hi­
vatal uj elnöke tegnap 
délelőtt fogadta a sajtó 
képviselőit, hogy program­
ját ismertesse. Hadik János 
gróf hangoztatta azt a fon­
tos szerepet, a melyet a 
sajtó a közélet irányításá­
ban betölt és arra kérte a 
megjelenteket, hogy köz­
vetítsék közélelmezési prog­
ramját a nagy nyilvános­
sághoz. Programjának ki­
emelkedő részei a követ­
kezők:

A közélelmezés megoldásának elő­
feltétele a termelés biztosítása. Minden 
talpalatnyi földet mivelés alá kell von­
nunk. Ennek a nagy érdeknek a meg­
védése a legjobb kezekbe van letéve, 
mert Mezőssy Béla földmivelésiigyi 
miniszter működése bizonyára ebben a 
legfontosabb kérdésben is biztosítja az 
eredményt.

Az elsőrendű mezőgazdasági ter­
ményeken kívül biztosítanunk kell az 
olajmagvak, hüvelyesek és zöldség­
féléknek fokozottabb termelését. Ebből 
a célból a nagyobb termelőkkel terme­
lési szerződéseket kell köttetni.

A Közélelmezési Hivatal működésé­
nek egyik főcélja a készletek igazsá­
gos elosztása. A közhatalom feladata 
ezen a téren a gyengék védelme. Ha 
minden polgár látni fogja és érezni 
fogja, hogy a rendkívüli takarékosságot 
és nélkülözést a háborús helyzet kény­
szere teszi elkerülhetetlenné, nem pedig 
az élelmezési politika rendszertelensége 
és az elosztás igaztalan volta, az ön­
megtagadás kevésbé fog nehezére esni.

A köz- és magántisztviselők és al­
kalmazottak éIe 1 mezesét meg kell köny- 
nyiteni s az e végből alapított beszer­
zési csoportok, illetően szövetkezetek 
élelmiszerbeszerzéseiknél íí/ggwpsszeőő- 
menö támogatásra számíthatnak.

A szegény néposztálynak fokozot­
tabb védelmet kell nyújtanunk az egyre 
növekedő nehézségekkel szemben. 
Számi tok a munkáltatók, különösen a 
nagy ipari, kereskedelmi vállalatok, 
bányák vezetőségének megértő támo­
gatására.

A hadbavonuttak vagyontalan hozzá­
tartozóinak helyzetét — az állam ré­
széről hozandó áldozatok árán is — 
meg kell könnyíteni. Elrendelendőnek 
tartom, hogy a hadbavonultak család­
jainak egész évi gabona-illetménye 
előre biztosittassék, esetleg akként, 
hogy a község gondoskodjék a gabona 
beszerzéséről, időnkénti kiosztásáról, s

a vételárat a hadisegély kiosztásakor 
havi részletekben vonja le.

A gabonanemiiek zár alá vételéről 
és forgalomba hozataláról szóló ren­
deletek már előzőleg kiadattak. Az or­
szág érdeke, hogy az átvétel, illetően 
a termelővel való elszámolás mielőbb 
pontosan keresztülvitessék, viszont ez 
a termelőt is mentesíteni fogja a több­
szörös rekvirálástól.

Igen nagy súlyt helyezek a hüve­
lyesekben rendelkezésre álló készletek 
összegyűjtésére, igazságos és arányos 
szétosztására.

Burgonyatermésünk eredményét ked­
vezőtlenül befolyásolta a nagy száraz­
ság. Haladéktalanul hozzá kell fognunk 
a burgonya zár alá vételének és íor- 
galombahozatalának rendezéséhez, hogy 
a burgonya Kiszedése után a tömeg- 
szállitások azonnal meginduljanak s a 
téli szükséglet a fagyok beállta előtt a 
lehetőségig beszállítható legyen. A köz- 
élelmezési célokra szükséges burgo­
nyamennyiség biztosítása előtt a bur­
gonya ipari feldolgozása — sajnos — 
csakis a legszükségesebb mértékben 
engedhető meg.

A zöldség és gyümölcs forgalmának 
szabályozásánál a leghathatósabban 
kívánok gondoskodni arról, hogy az 
áru a fogyasztó elől cl ne vonassák.

Sürgős rendezésre szorul a tejkér­
dés. A közfogyasztásra termelő tehe­
nészeteket az erőtakarmány elosztásá­
nál elsőbbségben kell részesíteni. Ezt 
tartom a leghatékonyabb eszköznek. 
Külön akciót kezdek a főváros tejjel 
való ellátása érdekében.

A mai magas husárakát indokolat­
lanoknak és jogosulatlanoknak tartom.

Egyik legnehezebb kérdés a zsirct- 
látás biztosítása. Szükségesnek tartom 
az e tárgyban jelenleg hatályban levő 
rendeletek revízióját és az uj rendezést. 
A közfogyasztásra hizlalt sertéseket az 
Országos Közélelmezési Hivatal ren­
delkezésére kívánom biztosítom. A vad­
hús és a hal forgalombahozatalát is 
rendezni kell.

A központok tárgyilagos, szigorú 
és rendszeres ellenőrzését biztosítani 
akarom. Nagy érdeke az országnak, 
hogy az egyes központok kizárólag azt 
a célt szolgálják, a melyre felállittattak, 
továbbá hogy működésük a közérdeket 
fedje. ,

Sürgetni fogom a lánckereskedelem 
megakadályozására szolgáló rendelet 
sürgős kiadását és azzal együtt az ár­
vizsgáló bizottságok felállítását. Nem­
csak rendeletileg, de megfelelő szer­

vezettel is fogok harcolni a háborús 
árdrágítás, , áruzsora, általában min­
denféle visszaélés ellen.

A háború negyedik évében talán 
már senki sem zárkózhatik el annak 
megértése elől, hogy az a fél lesz a 
győztes, a melyik legtovább tud gaz­
daságilag kitartani. Ha ezt a szempon­
tot átértve, Magyarország a lehetőség 
határain belül mindent megtesz Auszt­
ria polgári lakossága élelmezésének 
biztosítására, bizonyára Ausztriának 
is be kell látnia, hogy saját jól felfo­
gott érdekében is szükséges, hogy a 
magyarországi mezőgazdaságnak és a 
háborús iparüzemeknek zavartalan mű­
ködéséhez szükséges iparcikkek maxi­
mált árak mellett rendelkezésre állja­
nak.

A közélelmezési ügyek intézését a 
nagy nyilvánosság ellenőrzése alá he­
lyezem. A ki igazságosan és pártatla­
nul akarja betölteni hivatását, annak a 
nyilvánosság legmesszebbmenő ellen­
őrzése csak megnyugvást hozhat*. Én, 
a kit a politikában mindenki a harcok 
emberének ismert, hivatali működésem­
ből kizárom a pártpolitikát s csak 
egyet ismerek : a nemzet nagy érde­
keit szolgáló céltudatos közélelmezési 
politikát!

Tisztviselők a miniszternél

Az Állami Tisztviselők Országos Egyesületének el­
nökségé felkereste Batthyány Tivadar gróf király sze­
mélye körüli minisztert, hogy a tisztviselők ügyeiről 
tájékoztassa és támogatását kérje.

Az elnökség tagjai utaltak általában a közalkal­
mazotti karnak egyenesen tarthatatlan helyzetére. Sür­
gették statáriális jogit kormánybiztos kirendelését, a 
tisztviselők természetbeni ellátását legalább a fontosabb 
élelmi, ruha és tüzelőanyagukban. Sürgették az 50 
75 és 100 százalékos háborús segély legalább felének 
egy összegben rögtöni kiutalását Egyben a szolgalati 
pragmatika sorsa iránt érdeklődtek.

Batthyány Tivadar gróf miniszter válaszában fel­
említette, hogy a pragmatikát illetően a miniszterelnök 
rövidesen fel fogja hívni az országos egyesület véle­
mény nyilvánítására és javaslatainak előterjesztésére. 
Közölte továbbá hogy a tisztviselők élelmezésének 
kérdését a kormány épp most igen komoly és beható 
tárgyalás alá vette és felhívta az egyesületet vezetősé­
gét. hogy ez ügyben keressék fel az illetékes szakmi­
nisztereket és a Közélelmezési Hivatal uj elnökét. A 
kormánynak komoly szándéka ezt a kérdést a közalkal­
mazottak érdekében gyorsan megoldásra juttatni.

Tudomására hozta az Állami Tisztviselők Országos 
Egyesülete vezetőségének, hogy az Esztcrházy-kormány 
a törvényhozás által ezután megállapítandó újabb, 
mindenesetre a z c d d t gin é t tele m csen 
magasabb háborús segély terhere 
újabb felemelt beszerzési se g é I y 
iránt már határozott. A pénzügyminisz­
ter rövidesen ki fogja adni erre vonatkozó rendeletéit_
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Batthyány Tivadar gróf végül biztosította az egye­
sület vezetőségét a kormány és a saját nevében, hogy 
a közulkalmazottak ügyei iránt ezután is a legmele­
gebb szeretctet és megértést fogják tanúsítani.

Az uj előléptetési rend,

A legsürgősebben intézte el a kormány a 
várakozási idő leszállításáról szóló rendelke­
zés keresztülvitelét.

A köztisztviselőknek az egyik fizetési fo 
kozatból a másikba való haladásához szük­
séges várakozási időt az eddig négy, illetően 
öt évről julius elsejétől kezdődöleg tudvalévőén 
három évre szállította le.

Az erre vonatkozó kormányrendeletet Grátz 
Gusztáv pénzügyminiszter a minap küldötte, 
meg az érdekelt hatóságoknak. A rendelet a 
legkisebb részleteiben is nagy gonddal és 
körültekintéssel készült s kiküszöbölni tö­
rekszik az eddigi súlyos sérelmeket. A leg­
jelentősebb a rendeletnek amaz intézkedése, 
hogy az egy fizetési osztályban a megálla­
pított időnél tovább szolgait tisztviselőket 
kárpótolja A kisebb fizetési osztályban eltöl­
tött több idő ugyanis úgy fog számítódni, 
mintha az illető azt már a magasabb rang­
ban töltötte volna. Akik magasabb rangra 
nem nevezhetők ki, azok a már előző osz­
tályban is, a rászolgált, tehát az összes idő 
után pótlékot fognak kapni, a kinevezőitek­
nél pedig a túlidéit beszámítják, vagyis elő­
fordulhatnak olyan esetek, — amint különö­
sen ma az átmeneti időben sűrűn meg is fog 
történni, — hogy az alsóbb osztályban tovább 
szolgált tisztviselők kinevezésük után nem 
.az utolsó, hanem mindjárt a magasabb fok­
kal járó javadalmazást érik el.

A várakozási idő leszállítása a tisztviselők 
.egyik legrégibb panaszát fogja megszüntetni 
■és a kiadott kormányrendeletben foglalt igaz­
ságos és szociális intézkedésekért a legtel­
jesebb elismerés illeti meg Grátz Gusztáv 
pénzügyminisztert.

A icszcmsi t sojiortja.

A Hontvármegyei Közszolgálati Alkalma­
zottak Beszerzési Csoportjának intéző bizott­
sága e hó 19-én tartotta e'ső ülését Fodor 
Vilmos dr. főszolgabíró, ügyvezető elnök 
elnöklése mellett. A jegyzőkönyv vezetésére Gá- 
losi Soma főtitkárt, annak hitelesítésére, Mar­
tinovich István és Kegye Sándor bizottsági 
tagokat kérte fel.

Az elnök megnyitó beszédében előadta, 
hogy a háború okozta rendkívüli viszonyok 
az összes itthon maradt lakosság helyzetét 
megnehezítették. A háborús követelmények 
okozta többszükséglet a rendelkezésre álló 
készletekkel szemben fokozott igényeket tá­
masztott, aminek folytán a kínálat és kereslet 
háború előtti egyensúlya eltolódást szenve­
dett, amely eltolódás a nem termelő közön­
séget érinti a legsúlyosabban. A nem termelő 
közönségnek pedig azon része, amely köz- 
tisztviselői minőségben szolgálván, kizárólag 
a fix fizetéséből való megélhetésére van 
utalva, a fizetések elégtelensége, az élelmi s 
életszükségleti cikkeknek óriási módon való 
megdrágulása, a rendelkezésre álló készletek­
nek aránytalan elosztása és nehéz beszerez- 
hetése folytán válságos helyzetbe került.

A köztisztviselői kar válságos helyzetét a 
kormány is belátta, és rendeletileg intézkedett 
a tisztviselői beszerzési csoportok megalakí­
tása tárgyában, amely beszerzési csoportok 
a pénzügyminiszter által kamatmentes köl­
csönnel segélyeztetvén, hivatva lesznek arra, 
hogy olcsó beszerzések által könnyítsenek 
a tisztviselők nehéz megélhetésén.

Ily előzmények mellett alakult meg folyó 
hó 19-én Ipolyságon a Hontvármegyei Köz- 
szolgálati Alkalmazottak Beszerzési csoportja.

Az ügyvezető elnöki állásra történt meg­
tisztelő megbízatást elfogadva, első köteles­
ségének tartja, hogy a belé helyezett bizalo­
mért köszönetét mondjon s közgyűlés hiá­
nyában teszi ezt az intéző bizottság első ülése 
alkalmából azon kérelemmel, hogy a munká­
ban a tagok a vezetőséget támogatásban 
részesítsék.

Ezután a vezetőség eddigi működéséről 
számolt be az elnök.

Az ügyvezetőség érintkezésbe lépett az Or­
szágos Közélelmezési Hivatal és az összes 
központokkal az iránt, hogy megszerezze a 
lehetőséget arra, hogs a csoport tagjai részére 
szükséges élelmi s életszükségleti cikkeket 
közvetlenül beszerezni lehessen, s ily irányú 
támogatásra felkerte a megyebeli vidéki 
hatóságokat is.

Intézkedés történt az iránt, hogy a csoport 
tagjai s ezek hozzátartozói valamint szükség­
leteik pontosan összelássanak, amely össze­
írás hivatva lesz a jövőbeli beszerzéseknél s 
az arányos szétosztásnál alapul szolgálni.

örvendetes jelenség, hogy eddig körülbe­
lül négyszáz tag hozzávetőleg 1000 személlyel 
jelentkezett belépésre, s a jelentkezések még 
folyamatban vannak.

Elnök beszámolt a gabona és lisztszüksóg- 
let valamint árpa, borsó, léncse, burgonya 
szükséglet biztosítása körül eddig tett intéz­
kedésekről. Foglalkozik az intéző bizottság 
egy mészárszék felállításának eszméjével is.

Az intéző, bizottság a továbbiakra is rész­
letes programmot nyújtó elnöki előterjesztést 
helyesléssel tudomásul vette és a szükséges 
teendőkre a meghatalmazást megadta. Gálosi 
Soma intéző bizottsági titkár az alapszabá­
lyok hitelesítése valamint egyéb az ügyve­
zetőség körüli előterjesztései után, a még 
betöltendő intézői állásokra Frinil Gyula kir. 
törvényszéki irodaigazgatót, Boros Lajos kir. 
pénzügyigazgatóságí irodavezetőt, Sprinczer 
József fogházfelügyelőt és Janák Sándor vili. 
irodatisztet választották meg.

Az intézőbizottság még a szükséges pénz­
ügyi teendőkre adott megbízást az elnökség­
nek, mire az ülés befejezést nyert.

\ hétről.
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Kánikula.
A napok óta uralkodó tropikus hőség 

még egyre változatlanul tart. Tegnap ugyan 
a meteorológiai intézet prognózis osztálya 
észak-nyugat felől hösülyedést jelzett, a 
mai jelentés azonban teljesen megsemmi 
sitette azt. A helyzet megváltozott s igy 
egyelőre nem is várható hősülyedés. A 
depresszió ugyanis — mely Közép-Európa 
nyugati részem fejlődőben volt — vissza­
húzódott az Északi-tenger felé. ring nálunk 
a légnyomás kelet felől emelkedett. Már 
pedig a légnyomás ilyen eloszlása nagyon 
alkalmas a felmelegedésre s a most ural­
kodó hőség is abban hit magyarázatát, 
hogy a derült ég és a hosszú napp.no.. 
mellett a besugárzás sokkal nagyobb, mint 
az éjjeli kisugárzás s igy lassanként meleg 
halmozódik össze.

A tegnapi hőség is emellett szól. Ugyanis 
3(3.3 fok meleg volt. Ilyen hőség tizenöt 
ejtendő óta nem volt, csupán a múlt esz­
tendei száraz Mg közelítette meg a most 
uralkodó hőséget, áment yiben tavaly 34.2 
fok meleg volt. Ugyanakkor a délvidéken 
a hőség 40.5 fokra emelkedett.

Az észlelt legnagyobb hőség a legutolsó 
ötven esztendőben 1892. augusztus 18-án 
jelentkezett, amikor 87 fok meleget muta­
tott a hőmérő. A tegnapi hőség csupán 
hét tizeddel kevesebb az ötven esztendő 
alatt egy Ízben jelentkezett legmagassabb 
hőfoknál.

A nagy hőség különben a beérkezett je­
lentések szerint országos.

A meteorológiai intézet legújabb jelen­
tése egyáltalában nem kecsegtet hősülye- 
déssel, sőt n jóslat szerint általában túl­
nyomóan száraz és igen nagy hőség vár­
ható.

Részvétlen az égbolt, és perzselőn tűznek 
alá az égető napsugarak. Tikkadt gégével, 
ingujjban állva hasztalanul tekintünk az 
ég felé, keresve egy kis felhőfoszlányt, a 
mi az ég világos kékjét megbolygatja, de 
sehol semmi vigasz. . .
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A beszerzési előleg.
A kormány, mielőtt az újabb háborús se­

gélyre vonatkozó törvényjavaslatot az ország­
gyűlés elé terjesztené, — a közszolgálati al­
kalmazottak részére ez évben is beszerzési 
előlegeket engedélyezett. Tekintve az első­
rendű életszükséglet! cikkek árainak időköz­
ben bekövetkezett emelkedését, az 1916. év­
ben engedélyezetteknél valamivel magasabb 
összegben folyósítják a beszerzési előlege­
ket.

Irányelvül szolgál, hogy beszerzési e.őleg 
címén engedélyezhető :

a) egyedülálló alkalmazott részére 50 szá­
zaléka ;

b) olyan alkalmazott részére, aki kettőnél 
kevesebb családtag eltartásáról gondoskodik, 
vagy aki hozzátartozóinak háztartásában él, 
(30 százaléka ;

c) olyan alkalmazott részére, aki saját ház­
tartásában legalább még két családtag eltar­
tásáról köteles gondoskodni, 70 százaléka

annak az összegnek, amely az illető alkal­
mazott részére, az általa 1917. évi augusztus 
hó 1-én tényleg élvezett fizetés természetével 
biró illetmények (évi, havi, heti vagy napi- 
dij, bér vagy zsold) alapul vétele mellett, az 
1916. évi XXV. t.-c. alapján egyszeri háborús 
segély címen engedélyezhető lenne.

A beszerzési előlegre vonatkozó részletes 
rendelet a hivatalos legközelebbi számában 
fog megjelenni.

— Házasság. Westersheinibi Wetlstein András, 
néhai westersheinibi Wetlstein Gyula és neje wes- 
tersheimbi Wetlstein Vilma fia e hó 2-án kötött há­
zasságot draskőci és jordánföldi Ivánka Oszkár és 
neje liptószentiványi Janka leányával Gabriellával 
Budapesten.

— A H. G. E. (ülése. A Hontvármegyei 
Gazdasági Egyesület igazgató választmánya 
e hó 7-én délelőtt fogja ülését tartani, mo­
lyén gazdasági és nehéz ipari munkával fog­
lakozók gabona fejkvótájának felemelése, a 
cselédek konvenciójának vissza hagyása van 
napirendre tűzve. Egyben tervbe van véve 
egy a földmivelésügyi miniszterhez intézendő 
felirat küldetése, melyben a mezőgazdasági 
érdek képviseletet törvényhozási utón ren­
dezni kérik.

— Eljegyzés. Boda Béla Ipolysági főgimnáziumi 
rendes tanár eljegyezte muraközi Tkálcsics Rönét, 
Tkálcsik Gyula építész leányát Budapesten.

Eyy körjegyző kitüntetése. A 
király Vértes Viktor egegi körjegyzőt a VI 
hadikéi osonj eg y zés körül kifejtett szép 
eredményű tevékenységéért a koronás arany 
órdeinkereszttel tüntette ki. Az arany ér­
demkeresztet Fodor Vilmos dr. főszolgabíró 
e hó 5 én délelőtt 10 órakor fogja az ér­
demes kitüntetettnek" Egeg községházánál 
átnyújtani. E^eg képviselőtestületi az ün­
nepi alkalommal díszközgyűlést tart, me­
lyen a körközségek is megjelennek, s azon 
a Hontvármegyei Községi és Körjegyző 
Egyesület Droszt Artur elnök vezctc< * 
mellett s lehetőség szerint a Községi é • 
Körjegyzők Országos Egyesülete is kii! 
döttség utján vesz részt.

— A 18—20 évesek. A honvédelmi mi 
niszter kibocsátotta rendeletét az 1897. évi 
január elseje és az 1899. évi december 31 -ike 
között született, népfölkelésre' kötelezettek 
újabb összeírása, pótszemléje és behiv. 
ügyében. A rendelet felhívja mindazokat a 
népfölkelésre kötelezetteket, akik az 1897— 
99. év között születtek és a szemléken alkal­
matlannak találtattak vagy alkalmasságuk foly­
tán bevonultak, de szolgálatukból elbocsáj- 
lattak, valamint azok az 18(35—1899. évek 
között született népfölkelésre kötelezetteket, 
akik az eddigi szemléken nem jelentek meg,
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hogy az elöljáróságok állal szokott módon 
meghirdetendő határnapokon összeírás végett 
jelentkezzenek. Az összeírt népfölkelésre kö­
telezettek szeptember 3-ától szeptember 2:2-ig 
kötelesek a pótszemlén megjelenni, ahol őket 
alkalmasságukhoz képest osztályozni fogják. 
A rendelet figyelmezteti még a népfölkelésre 
kötelezetteket, hogy azokat, kik a elrendelt 
kötelezettségnek nem tesznek eleget, börtön­
büntetéssel sújtják.

— Jótékony kabaré Hontszóntón. Konkoly Tli 
Sándor hontszántói földbirtokos m. kir. udvari taná­
csosénál a Szántón nyaraló vendégek és családta­
gok vasárnap este zártkörű jőtékonycélu kabaré elő­
adást rendeztek. A pompás „prologot“ és „Az orosz 
fogságban11 cimii elragadó jelenetet maga a szelle­
mes háziúr irta, 3—4 élőkép, szavallat, ezenkívül 
páros jelenetek szórakoztatták két órán át a hálás 
közönséget, a mely a rendezőt Toldy Sárit, és a 
szereplő Konkoly Thege Margit és Marka, Toldy 
[néz, Konkoly Pötyi és Palika művészetét zajos tap­
sokkal és újrázással jutalmazta. — A katonai sírok 
karbantartására kívánják a 60 koronán felül begyült 
jövedelmet fordítani és az előadást a községi lako­
sok részére jövő vasárnap megismételik a minden 
szép és nemes eszme lelkes szolgálatába szegődöd 
fiatal műkedvelők.

— Rehabilitált plébános. A budapesti 
fcir. Ítélőtábla sziineti tanácsa minap tár­
gyalta Anderlei Nándor volt magasmujlényi 
lelkész bünpörét, altit a törv nyszók izga­
tás cirnén annakidején elitéit. A tábla előtt 
Jójárt Illés dr. védte a vádlottat, akinek 
fejtegetései után a kir. tábla az elsőbiróság 
ítéletének megváltoztatásával Anderka 
Nándort az izgatás vádja alól felmentette.

— Az uj burgonya ára negyven korona. A
Közélelmezési Hivatal elnöke a korai burgonya leg­
magasabb árát augusztus hó 1-től kezdődő.eg további 
intézkedésig 40 koronában állapította meg. amely 
árban mindenütt a vasúthoz, illetőleg hajóállomáshoz 
szállítás költségei is benne foglaltatnak,

— Az uj lisztárak. A lisztárak és az 
őrlési arány megállapításáról most folynak a 
tárgyalások, de döntés még sem az egyik, 
sem a másik kérdésben nem történt. A liszt­
árak megállapít,vsánál a kenyerliszt ám vulo- 
sziniileg nem fog változni és 42 43 korona
lesz mázsánként. Valamivel drágább lesz 
azonban a fözöliszt, melynek árát. r>9 71
korona között tervezik. Lényeges drágulást 
várnak a legfinomabb tésztaliszt áiában s ezt 
118—122 koronában fogják megállapítani. 
A finom tésztaliszt árát 25 százalékkal szán­
dékoznak fölemelni.

— A Vörös Kereszt Egyesületnek. A Vörös 
Kereszt Egyesület vezetősége a hozzá beérkezett 
újabb adományokat alábbiakban mutatja ki .

Koltner V. báró dr. Hontbagonya 50 K.

— A. gabona belesi aeánga. A mal­
mok juli'us hó 31-én reggel az egész vo­
nalon megkezdték a teljes erűvel való, 
éjjel-nappali őrlést, a mely valószínűen 
most mar az év végéig megszakítás nélkül 
folytatódni fog. Figyelemmel arra, hogy a 
kormánynak a kiőviésre vonatkozó rende­
leté egyre késik és a gabonakészletek 
torlódásától lehet tartani, a Haditermeuy 
r.-t. idevonatkozóan úgy intézkedett, hogy 
a búzából 20 százalék tósztabszt, 20 szá 
zalék főzöli^zt, 40 százalék kenyerliszt, 
és 18 százalék korpa, inig a rozsból bt, 
százalék egyminősógü liszt és lo százalék 
korpa állítandó elő. Az uj gabmiabol 
származó őrlemények elszámolása későbbi 
időpontban, vagyis akkor log megtörténni,

ha az uj liszt- és korpáéi nil szóló ren­
delet nyilvánosságra kerü bt megjegyez­
zük, hogy az 1910. évi n ütésből Kiutalt 
vs meg hátralevő búza- - ro/.sszállitmá- 
nyok most már oly gyér tkűznek, hogy 
azok külön felörlése tnüs/ ki nkadafx okba 
ütközik és ezért illetékes helyről akként 
intézkedtek, hogy az uj kampány megkez 
dósé után beérkező ó-buza és ó-rozs té­
telek az idei származású ibonával együtt 
dolgozandók lei.

— Az első női számtiszt. 1 nCn mancipáció hívei ) 
között nagy örömet fog keltem hogy immár nőt is j 
neveztek ki-minisztériumi szdmhsztté. Fodor Er­
zsébet igazságiigyminisztéri unt számvevőségi na- 
pidijast érte ez a szerencse, hogy íi nevezheti magot 
az első női számtisztnek. I 'ázsonyi Vilmos igazsdg- 
iigyminiszter nevezte ki és ez., el megnyitotta a nők 
számára a számtiszti pályát is. leidig ugyanis erre 
az állásra érthetetlen okból meg akkor sem alkalmaz­
tak nőket, ha máskülönben a törvényben előirt kép­
zettséggel bírtak

— A mozgószinház vidám műsora. Az
ipoíysági mozgófényképszinháznak talán mult- 
vasárnapon volt a legszebb sikere Zsúfolt 
ház nézte végig A Karthauzi grandiózus 
filmet, és ammo elragadtatással kisérte an­
nak idegizgatóan bonyolított 6 felvonásos 
regényét^ E hó 5-én érdekes újítást nyújt a 
vállalat. Csupán egy komoly film, .4 vadá­
szok titka cimii bűnügyi detektív dráma sze­
repel a műsoron, s a műsor többi része 
vidám és kacagtató filmfelvételekkel fogja 
kellemesen csiklandozni a közönség nevető 
idegeit Ezek: 4 nagynénit férjhez adják 
vígjáték, A dragonyos sisakja, A csintalan 
szamár, Polidor az öngyilkosok klubjában 
bohózatok és Az elpiisztitliatlan kalap vígjá­
ték. E napon tekintettel a várható nagy ér­
deklődésre kivételesen, három előadás lesz, 
és pedig délután fél 5, fél 7 cs este 9 óra 
kor. A jegyeket szokott módon elővételben 
kapkodják.

— Jótékony hangverseny Nagymaroson. A
Nagymaroson fürdöző vendégek e hó 3-án nagy 
jótékonycélu hangversenyt rendeztek, melyen B. Liszt 
Mária, Buday Dénes Va:ei János gordonkaművész 
működtek közre.

— Problémák. Buday Barna közgazdasági 
iró, ki a mezőgazdák hadsegélyző országos 
bizottságának ügyvezetője, szabad idejét arra 
használta fel, hogy éveken at gyűjtött feljegy­
zéseit „Problémák" címen közreadja. Könyvét 
a magyar ifjúságnak ajánlja, amely hivatva 
lehet ezen a magyar érzéstől és. a magyar 
föld szereidétől áthatott kedves és tanulságos 
eszméket megvalósítani. Ezen pompásan meg­
irt könyvel, melynél sti:szerűbbct a magyar 
földdel szorosait eltöltött napokról még iro­
dalmunk nem mutat fel. megrendeli az azt 
beszerezni óhajtóknak a Honlvarmegyei Gaz­
dasági Egyesület.

— A korponai tökszenzáció. Korponáról jelen­
tik lapunknak-. A múlt heti korponai hetivásár nem 
volt valami bőséges a felhozatal tekintetében és bi­
zony a városka asszonyai nagy részt üres kosarak­
kal mentek haza. A kevés zöldségfélék között így 
persze feltűnt az a néhány fej tök, melyet egy kör­
nyékbeli asszony árult, kinek azonban az ár után 
kérdezősködő vevőket sikerüli csakhamar e.rémileni 
mert darabjáért 8, egy valamivel nagyobb példányért 
10 koronát kért. Csodálatos dolog, hogy minő merész 
fantáziával bírt az eladó az ár megszabás tekinteté­
ben, de még csodálatosabb, hogy az említett nagyobb 
példányt, — milyet Ipolyságon jelenleg / korona- 
é r t vesztegetnekegy asszonyság nyolc koroná­
ért me; is alkudott. Ugyanott és ugyanazon alka­
lommal pedig szép 2—ét hetes malacot lehetett kapni 
nyolc koronáért. Az árfelhajlásban amint látszik nem­
csak az árusítók, hanem egyes pénzes vevők is hi­

básak, mert nem átallanak nevetséges árakat adni 
egyrészt azon okból, mert majd felveti őket a pénz, 
másrészt mert vágyaikat türtőztetni nem tudják és 
minden megvehetöt összevásárolnak, nem kevés vissza­
tetszést keltve embertársaikban telhetetlen mohóságuk 
miatt.

- A szeszgyárak az idén nem kapnak burgo­
nyát. Az idei burgonyatermés a nagy szárazság 
következtében nem lesz olyan kedvező, mint a múlt 
évben volt,.s igy a fogyasztás is kevesebb mennyi­
ségből lesz kénytelen kielégíteni a szükségletét. Ter­
mészetes tejiát, hogy a burgonyatermést kizárólag a 
táplálkozás céljaira kell felhasználni és ipari célokra, 
különösen a szeszgyárosoknak ebből nem szabad 
feldolgozni semmit. A kormánynak is az a szándéka, 
hogy a burgonyát csak a táplálkozás céljaira tartsa 
fenn, s Mezőssy földmivelésügyi miniszter márilegkö­
zelebb kiadja a rendeletét, amely a burgonyának 
ipari célokra való felhasználását korlátozni fogja.

- Muszáj nevetni ! . Gyárfás telefonál" 
a elme annak a legújabb kétoldalú tréfás 
hanglemeznek, melyet Gyárfás Dezső adott 
elő. Ezen a hanglemezen a kitűnő komikus 
fölülmúlta önmagát, olyant nyújtott, amely e 
lemezhez fűzött óriási várakozást teljes mér­
tékben igazolja, szóval a legjobb hanglemez- 
produkciót. A lemez pénzért nem kapható, 
csupán 6 drb. lejátszott öreg lemezért szállítja 
Wagner „Hangszerkirály“ Budapest, József- 
kürut 15/v.

— A zöldfőzelék és gyümölcs ára. Kormány­
rendelet közli az augusztus elsejétől tiz napi érvény­
nyel a főzeléknek és a gyümölcsnek az egész ország
•őrületére szóló maximális árait. Ezek az árak 
báni eladásnál, száz kilónként a következők : 
Tök, főző 
Nyári káposzta 
Kelkáposzta
Zöldbab és viaszbab, hüvelyes 
Kalaráb, szokás szerinti levéllel 
Paradicsom (újdonság)
Vöröshagyma 
Fokhagyma 
Ugorka, salátának 

„ kovászosnak
„ ecetbe

Gyönge, csöves asztali tengeri 100 darab 
Zöldpaprika apró 100 darab 
Zöldpaprika nagy tölteni való 100 darab 
Alma, nyári: fajalma I.

nagy-

50 K 
65 „ 
70 „ 

100 „ 

100 „ 
100 „ 
120 „ 

240 „ 
50 „ 
60 „ 
70 „ 
12 „ 

» 5 n

10 „ 
140 „ 
120 „

„ „ kevert*
„ „ hullott

Körte, nyári: fajkörte

hullott
Szilva, vörös és egyéb 
Ringló

1.
II.

nyári fajták

80
40

150
125
40

40-80
100-140

A nagykereskedelmi árak legfeljebb 10 százalék­
kal léphetik túl ezeket az arakat, inig a fogyasztók 
részére a helyi hatóságok állapítják meg a legma­
gasabb árakat, ezek azonban legfeljebb negyven 
százalékkal haladhatják meg a termelő részére meg­
állapított árakat, csomagolt áruknál pedig negyvenöt 
százalékkal. Az országos maximálás ezentúl hóna­
ponként háromszor, minden hó elsején, 10-én és 
20-án fog megtörténni

A kormány kiadóit rendeleté szeri.,t ezentúl ezeket 
az árukat csak szállítási igazolványok mellett szabad 
transzportálni és igy megakadályozzák a főzeléknek 
és a gyümölcsnek Ausztriába való kivitelét.

HIRDETÉSEKET 

í! ÉS REKLÁMOKAT
JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A

kiadóhivatal.r
1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN

A „MODIANO-CLUltSPECJA LITE
SODORNI VALÓ SZ1VARKAPAP1RNAK ÁRA

ma
20 fillér

Minden könyvecskén rajta van a védjegy cfJfr*/&#***?és a gy.tros alélrdsa
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fogolytáborok!

Kórházak!
Uradalmak!

rvozcvc

5 z a nitéc 
kenőcs

ideális t c t ii i r t ó s % e r, úgy az 
emberen, mint az állatokon elő­
forduló

Ő9ÖZCÖ

tetű fajokat tolj o s e n kiirtja. 
Kapható 1 koronáért patikák­
ban és drogériákban. Nagy­
bani főraktár : Autor gyógytár, 

Mohács.

' >Lgy.szerűen bevált a harctéren küldőknél és 
általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsiilapitó bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influent», Htok-, 

mell- és hátfájás sth. eseteiben

Dr. Richter-féle

•apsici
compos.Horgony-Liniment.

Horgony-Pain-Expeller pótlék».
Üvegje K — *80, 1 40, 8 —.

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisahethstr. 5.

Naponkénti szétküldés.

A tyúkszem fáj j ÖÁsÍm
azonban inai* 

3 napi használat után gyökeresen és fájdu­
lom nélkül iitja ki a tyúkszemet, nyomta­
lanul eltüntet mindennemű bőrkemériyedcst 
és szemölcsöt. A há*aés köszönő-irátok*ezrei 
bizonyítják a, szer kiválóságát. Áru jótálló, 
levéllel tégelyenként I kor, 75 fillér. 3 té­
gely A kor 50 fill., 6 tégely 7 kor. 50 fill, 
l áb, kéz s hónalj izzadásnál 
haszna:.|si. a kitűnő „ITA“ 
hintőport és azonnal meg­
szabadul ettől a kellemetlen 
betegségtől. 1 doboz ára 1 
korosa 75 fillér, H doboz A 
kor. 50 fill, t-z tkiildés na­
ponta. Kapható az egyedüli kt szil öné 
Kemény Miklós, Kassa, post a fiók

irdetéseket és 
reklámokat

jutányosán közöl 
a H 6 N TI LAP6K 

kiadóhivatala.

mwmwm-mwmwm

Npt>y
fényképes
hangszer­
árjegyzék 
ingyen ée 

bér­
mentve I

HARMONIKÁT
oda menjen venni, ahová mindenki megy:

VAGNER
„HANGSZERKIRÁLY-hoz.
Országszerte elismert elsőrendű magyar 
hangszerek és beszélőgépek áruhaza

BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 15/v.

ÓVÁS!
Ügyeljen

a
Wágner
névre.

mert
könnyen
tévedhet.

Gyakorló harmo­
nika. erős, csak 10 K 

Ugyanez nagyobb 
alakban, csak . 15 . 

Honvéd harmonika, 
finom, csak ... 20 . 

Csendőr harmonika 
3 váltóval, csak . 30 

Páncél harmonika, 
duplafuvó* .... 35 

Huszár harmonika, 
sarkantyúkkal . . 40 .,

Húz óharmonika
kitűnő hangú, 3 
orgonaváltó ... 30 K 

Kézi harmonika, 
duplafuvos. orgona 35 .. 

Orgonahanga har­
monika, erős ... 40 „ 

Zenekari huzóhar- 
mimika, acél . . 50 „ 

Bécei negyszögletes 
harmonika, finom 60 „

Kétsoros, háromsoros és 
kromatikus harmonikák 
60 koronától 600 koro­
náig. Megrendelésnél elő­

leg küldendő.

Megrendelésnél szíveskedjék lapunkra hivatkozni

J ótállási

eipőfetém

ÜVEGTÉGELY 

A LEGNAGYOBB

EGY
HÓNAPRA
ELEGENDŐ.

ÁRA

<

a riztos ered­
ményért

Törvényesen
védve.

nagybecskereki ny. főkapitány 
és fajbaromfi-tenyésztőnek 

nagyszerű találmánya a
„ I 'ATKÁNIIV“

patkányirtó-szer, (nem méreg) mely 
enmerre és háziállatokra nem ártalmas 
és fölülmúl minden más irfószert.
1 doboz ára f> K,
mely elegendő körülbelül 60 patkány 
kiirtásához. — Minden dobozhoz hasz­
nálati utasítás van mellékelve. Ismertető 
prospektust, melyen le van irva, hogy 
különféle nagyságú gazdaságban hány 
adag Használandó, kérésére ingyen küld 
a PATKÁNIN gyár egyedüli elárusítója, 
a Torontáli Agrárbank Részvénytársa­

ság, Nagybecskereken,

A Milliók Könyve eddig megjelent számai

12
12.

Herczeg Ferenc : A láp virága 
Szomaházy ! : Mesék az Írógépről 
Farkas P.: Egy önkéntes naplója 
Conan Doyle : Az üldöző 
Mikszálh K.: Galamb a kalitkában 
Pemberton : A kronsiadli kém 
Ileltai Jenő: Family {Joiel 
Möllei : Az aranycsináló regénye 
Furkas Pál: Az illeg 
Fcinllet: Egy szegény ifjú története 
S/.omaházy: A mcHóságos asszony 
Conan Doyle: A nabob kincse 
Bmdy Sándor-: A lanilónő 
Ohncl ; Alkony
Merczcg F.: Gyurkovics-lányok 
Zola Emil: Nanlas 
S/.ikra: Bcvándoduk 
Crokcr; Lady Hildegard 
Gáboi Andor: Uniauglili ur

, Savage R. Ii : Hivatalos feleség 
■ B|vó Lajos: A diadalmas asszony 
. Guy Chantepleure: Bonaparte 

ezredese
Szoinaházy István: A méllóságos 
asszony lovagjai
Jaquc.s Fnlrelle: Do'ly vőlegénye 
Pékár Gyula : Halalom 
Murray: A püspök kalandja 
He rezeg F.: üyurkovics fiuk 
Bliclier-Ciaiisen: Feri bácsi 
Bársony: Királytigris 
George Sind: Leoni Leo 
Mikszáth K.: Az eladó birtok 
SelmUz: Széni József csoda létele 
E'vesiad : A reildmes kocsi 
Maionyay : Taiiódi medvehajtás 
Szomaliázy I : Aranyköd 
Grcville: Dosia 
Farkas Pál: Kniliy Etelka.
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